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της Κάτιας Γερακαρίτου

Τις δυνάμεις τους ενώνουν πέντε δήμοι της Θεσσαλονίκης και ο δήμος Κομοτηνής,
προκειμένου να εκπαιδεύσουν εθελοντές, για την αποτελεσματικότερη διαχείριση 
εκτάκτων αναγκών από φυσικές καταστροφές.

Πρόκειται για τους δήμους Θεσσαλονίκης, Θέρμης, Πυλαίας-Χορτιάτη,
Ωραιοκάστρου, Νεάπολης-Συκεών και Κομοτηνής. Οι έξι δήμοι για το σκοπό αυτό
προχωρούν στη σύσταση στην ίδρυση διαδημοτικής Αστικής μη Κερδοσκοπικής
Εταιρείας με την επωνυμία «Δίκτυο για την υποστήριξη της λειτουργίας και την
εκπαίδευση των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών
καταστροφών -  ΔΥΟΠΠ».

«Ένας από τους λόγος της διαδημοτικής συνεργασίας είναι να συμπληρώσει τα
κενά του κράτους. Θέλουμε να έχουμε ένα ετοιμοπόλεμο σώμα εθελοντών για να
αντιμετωπίσουμε έκτακτες καταστάσεις» τόνισε κατά τη διάρκεια συνέντευξης
Τύπου ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης.  

Το Δίκτυο κινείται στο πλαίσιο μιας νέας γραμμής κλιματικής δράσης, με τον
εθελοντισμό στο ζωτικό τομέα της Πολιτικής Προστασίας να αποτελεί βασικό
πυλώνα ετοιμότητας.

Μέσω του Δικτύου οι εθελοντικές οργανώσεις πολιτικής προστασίας που
σχετίζονται με τη διαχείριση του κινδύνου από δασικές πυρκαγιές, πλημμύρες και
φυσικές καταστροφές θα εκπαιδευτούν μέσα από τη δημιουργία μιας δομής για τη
μόνιμη, συστηματική και πιστοποιημένη εκπαίδευσή τους. Σκοπός της νέας Αστικής
μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας ΔΥΟΠΠ είναι η δημιουργία ενός μόνιμου πλαισίου για



την Εκπαίδευση, Κατάρτιση και Υποστήριξη των εθελοντών.

Μόνο στο δήμο Θέρμης οι εθελοντές φτάνουν περίπου τους 300, άλλα 150 άτομα
είναι στο δήμο Πυλαίας – Χορτιάτης, ενώ ο δήμος Θεσσαλονίκης έχει 15
εθελοντικές ομάδες. «Οι υπηρεσίες που θα προσφέρουν οι εθελοντές πρέπει να
είναι σε επαγγελματικό επίπεδο» τόνισε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος
Καϊτετζίδης.

Οι εγκαταστάσεις της δομής στην οποία θα εκπαιδεύονται οι εθελοντές βρίσκεται
στην περιοχή της Θέρμης, ενώ υπάρχει το ενδεχόμενο να δημιουργηθεί και ένα
παράρτημα στην Κομοτηνή. «Οι εθελοντές είναι από τους βασικούς πυλώνες
ετοιμότητας ώστε σε ακραία φαινόμενα να προστατεύονται οι πολίτες»
υπογράμμισε ο δήμαρχος Θέρμης Θόδωρος Παπαδόπουλος, ο οποίος σημείωσε
ότι από το Δίκτυο θα έχουν τη δυνατότητα να εκπαιδεύονται και εθελοντές άλλων
δήμων.  Μελλοντικά στην δομή αυτή μπορούν να συμμετάσχουν και άλλοι ΟΤΑ Α’
Βαθμού, καθώς και ΟΤΑ Β’ Βαθμού, Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Ιδρύματα.

«Η νέα διαδημοτική συνεργασία είναι η απόδειξη ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει τη
δύναμη, τη γνώση και τη θέληση να αναλάβει περισσότερες αρμοδιότητες και
στους ζωτικούς αυτούς τομείς, και είναι βέβαιο ότι θα καταφέρει να ανταποκριθεί
άριστα και σε αυτή την πρόκληση» τόνισε από την πλευρά του ο δήμαρχος
Νεάπολης- Συκεών Σίμος Δανιηλίδης.

Η τελετή υπογραφής του Καταστατικού Ίδρυσης του Δικτύου θα πραγματοποιηθεί
την Πέμπτη 6 Φεβρουαρίου, στις 12:30μ.μ., στο πλαίσιο του τελικού Συνεδρίου
του Προγράμματος OUTLAND (Πρόγραμμα Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα-
Βουλγαρία 2007-2013), γενικός στόχος του οποίου ήταν η δημιουργία ενός
κατάλληλα δομημένου πλαισίου για τη συστηματική εκπαίδευση και την κατάρτιση
των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας στη διασυνοριακή περιοχή
Ελλάδας-Βουλγαρίας.

Επίσης, την Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου, στις 5.30μ.μ., θα πραγματοποιηθεί η
τελετή εγκαινίων του Κέντρου Εκπαίδευσης Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας του
δήμου Θέρμης.


